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УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,  
 
Във връзка с Ваше писмено запитване, Ви изпращаме отговори на поставените въпроси 
по обществена поръчка: “Сметосъбиране, сметопочистване, сметоизвозване и 
поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в селата Кранево, 
Оброчище, Рогачево и Църква, Община Балчик, за срок от 4 години. ” 

1.  По твърдението Ви, че при определяне на методиката за оценка на 
техническото предложение на кандидатите, Община Балчик е въвела 
изцяло субективен критерий.  

- Разработената методика за оценка е с ясна функция на съответствие между 
стойността на показателите и тяхната оценка. Техническата оценка се извършва 
от комисията, в чийто състав следва да бъдат включени експерти в съответната 
област с необходимата професионална квалификация и практически опит в 
съответствие с предмета и сложността на поръчката, което изключва 
субективизъм при извършването и. При избора на критерий за оценка , , 
икономически най – изгодна оферта”, така изготвената методика за оценка на 
офертите ( която в ЗОП има точно определен смисъл, а именно оценка на 
ограничен брой, съществени за обекта на поръчката показатели, подлежащи на 
оценка и метод ( система ), по който ще се оценяват ) цели да се създаде ясна 
рамка, по която да се оценяват участниците, както и да се внесе максимално 
възможна обективност при оценката на предложенията. В тази връзка е 
посочено, при какви обстоятелства участникът ще получи съответния брой 
точки, с излагане на съответните мотиви на комисията за тях. Поставянето на 
оценки в диапазона от 0 до 7 и от 7 до 15 точки не е предвидено, именно с цел 
недопускането на субективизъм. Т. е. техническото предложение на участника 
получава съответния брой точки съобразно неговата степен на надеждност, като 
е подробно изложено при какви обстоятелства участникът получава съответно 
конкретно посочен брой точки.  

- По показател 1 – Подробност на описанието на необходимите дейности по 
сметосъбиране и сметоизвозване и оптималност и детайлност на 
организационния план за извършването на тези дейности, при представянето на 
пълно и изчерпателно описание, съответно пълен, оптимален и подробен 
организационен план за тях, участникът ще получи 15 точки. При непълнота и 
неоптималност същият ще получи 7 точки, а при непредставяне на описание и 
организационен план – същият ще получи 0 точки.  

- По показател 2 – Подробност на описанието на необходимите дейности по 
машинно и ръчно метене, детайлност на организационния план за извършване 
на съответните дейности оценяването е аналогично 



В протоколите от своята работа, комисията е длъжна да изложи мотивите си за 
поставената оценка по всеки един от елементите на експертната оценка на 
техническото предложение за изпълнение на поръчката.  
Внимателното, компетентно, прецизно представен организационен план и описание 
на дейностите, произтичащи от предмета на поръчката е индикатор за способността 
на участника да се справи качествено и професионално с последващото й 
изпълнение.  
Освен изложеното, съгласно Решение 151 на КЗК от 15. 05. 2012 г. , в закона не се 
съдържа забрана за възложителя да определя субективни показатели за оценка, 
стига да даде точни указания в методиката относно изискванията, на които да 
отговарят предложенията, за да се присъдят определен брой точки.  
Целта на така разработената методика е да се оцени степента на познаване 
спецификата на извършваните дейности по отношение изпълнението на дейностите 
по договора и пригодност и степен на оптимизация на организацията на дейностите 
– предмет на договора.  
 Във връзка с горното считаме, че не е налице нарушаване разпоредбите на ЗОП, 
нито е допуснат субективизъм в така разработената методика за оценка.  
 
2.  Относно доводите, че дейността миене на териториите за обществено 

ползване не е предмет на обществената поръчка: 
 Допусната е техническа грешка в отпечатването на документацията и не 
следва да се представя подробно описание на дейността по миене, както и 
организационен план за тази дейност. Текстът в тази връзка ( на стр. 6 т. III. 2. 
3, изречение 3 от Обявление за поръчка ; стр. 4, т. 2. 3 изр. 3 от документацията 
; стр. 7, т. 12, изр. последно от документацията; стр. 10, т. 17. 2. 1, изр. 3 от 
документацията; стр. 13, изр. 4, 5, 6, 7 от документацията; стр. 24 показател 2 
изречение последно от документацията) не следва да се взима предвид фразата 
машинно миене.  

 
 
 
 

НИКОЛАЙ АНГЕЛОВ 
Кмет на Община Балчик 


